166 BOMEN EN MENSEN

BOMEN EN CIJFERS

We nemen als voorbeeld een beuk van 100 jaar met een hoogte van 25 meter en een kroondoorsne-
de van 15 meter. In het groeiseizoen heeft zo'n beuk 670.000 bladeren met een gezamenlijke op-

pervlakte van 1600 m”. De kroonprojectie van de boom bedekt 176 m”.

Per uur:

Bij licht weer verwerkt deze 1600 m” beukenblad 4800 m’ lucht ten behoeve van de koolzuurassim-
latie. Deze 4800 m’ lucht bevat ©,03% ofwel, 1,44 m’ (is 1440 liter) ofwel 2825 gram kooldioxic=
(CO.). Het assimilatieproces levert dan de volgende hoeveelheden, uitgaande van de beschikbar=
hoeveelheden koolzuur: 2829 gram (1440 liter) koolzuur + 1157 gram water wordt omgezet in 1¢2=
gram suiker + 2057 gram (1440 liter) zuurstof.

Per jaar:
Nederland heeft in het groeiseizoen (1 mei tot 1 oktober) grofweg 1250 productieve uren, dat w

zeggen dat er genoeg licht en warmte is voor de koolzuurassimilatie (125 dagen van 10 uur). Dus
produceert onze beuk 1250 uur x
1440 liter =1.800.000 liter = 1800 m’
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Bouw van een boom en het proces grondwateropperviakte

van de koolzuurassimilatie.



